

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky uca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) félélelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky uca 1. szám. (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) félélelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A dolgozók válaszoltak

A pénzügyminiszter az elmúlt nap közleményét adta ki, melynek értelmében lezárul a tervkölcson jegyzése. Mint a miniszteri bejelentés megállapítja, az eredetileg 500 millió forintra tervezett kölcsönt az áldozatkész dolgozó magyar nép több mint ötven százalékkal túljegyezte és a legutolsó jelentések szerint a kölcsönjegyzés meghaladja a 751 millió forintot. A végleges eredmény még ennél is nagyobb lesz, hiszen országsszerte, különösen a falvakban még az elmúlt 48 órában is lendületesen folytak a jegyzések.

A dolgozó nép a kölcsönjegyzéssel válaszolt. Válaszolt első sorban kormánya felhívására, népszavazásszerűen kinyilvánítva akaratát, hogy minden áldozatra kész az ötvenes terhet, melynek beindítására kérte a kormányzat a félmilliárd forintot. A nép félreérthetetlenül, újból kijelentette, ezáltal tettek formájában, hogy helyesli azt a népi demokratikus fejlődést, melyen keresztül a szocializmust építjük, helyesli népi demokráciának egész politikáját, mely népünk előtt beláthatatlan fejlődés lehetőségét nyitotta meg.

A nép bizalommal viseltetik a dolgozók legjobbjai, a kommunizmus iránt, helyesli a szocializmus felé történő fejlődésünket. Ez a tervkölcsonjegyzés hatalmas eredmények egyik legnagyobb tanulsága. A népnek ez a határtalan bizalma, támogatása adja meg kormányzatunknak az erőt, hogy továbbvigye népi demokráciánkat a fejlődés útján.

A tervkölcsonjegyzés népünk politikai fejlettségének is pontos fokmérője. Az élenjáró munkások osztály a kormányzat felhívására közzététel után szinte néhány óra alatt hatalmas összegeket jegyzett és mindvégig az élen jár nemcsak a gyűjtésben, hanem a nevelő munkára is, mellyel egész népünket felvilágosította a tervkölcson jelentőségéről, személyes példával mutatva meg a helyes utat. A tervkölcsonjegyzés lendülete napok alatt átterjedt a falura is és dolgozó parasztiságunk, a kulák-szabotázsszal szemben, egyértelműen felzárkózott a kölcsönjegyzők táborához. Megtette kötelességét a neplez hu értelmiség is. Nyugodtan el lehet mondani, hogy nem volt az országnak egyetlen becsületlen dolgozója sem, aki ne járult volna hozzá az ötvenes terv beindításához ebben a vonatkozásban is.

Népi demokráciánk hatalmas győzelme a tervkölcson túljegyzése. Nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag is. Mert a dolgozó nép a jegyzéssel nemcsak a kormányzat, a népi demokrácia iránti hűségét mutatta meg, hanem erélyes választ adott ellenségeinek is, akik fanyalgyva vágytalanok tudomásul venni népi demokráciánk újabb nagyvadásu győzelmét.

Visinszkij szovjet külügyminiszter nagy beszédben védte meg a népi demokráciákat az imperialisták szennyes rágalmaival szemben

„Bulgária, Magyarország és Románia teljesíti a békeszerződésben vállalt kötelezettségét”

New-yorki TASSZ: Az ENSZ különleges Politikai Bizottsága tárgyalta „Az emberi jogok és alapvető szabadságjogok betartása Bulgáriában, Magyarországon és Romániában” kérdését. Az ukrán küldöttség vezetője, Manuilskij leleplezte a három ország ellen irányuló angol-amerikai koholmányokat.

— Néhány nappal ezelőtt — mondotta Manuilskij — a Politikai Bizottság ülésén a következő figyelemreméltó esemény történt: Az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésének elnökehez és az Egyesült Nemzetek Szervezete titkárságához levelet intézett Georgiu Dimiszitencsz ismert görög szakszervezeti vezető, akit az athéni törvényesek halálra ítéltek. Dimonosz ártatlansága tudatában kérte, lépjen közbe az Egyesült Nemzetek Szervezete az ítélet végrehajtásának megakadályozására. Az Egyesült Államok és Nagybritannia kiküldötték a Politikai Bizottságban ennek az ártatlan embernek megvédelmezése ellen szavaztak. Álláspontjukat azzal indokolták, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete nincs joga az egyes országok belügyeibe beavatkozni.

Ma ezek az urak azt követelik, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete avatkozzék be Magyarország, Románia és Bulgária belügyeibe

olyan emberek védelmének ürügye alatt, mint Mindszenty és Maniu, akiket Magyarország és Románia Népbírósága az ezekben az országokban fennálló társadalmi és állami rend megdöntésére irányuló konkrét bűncselekményeik miatt börtönbüntetésre ítélte. A bíróság megállapította, hogy ezek az összeszkülvők kapcsolatban álltak az amerikai és angol felderítő szolgálattal és kémtevékenységet fejtettek ki.

Maguk a vádlottak is beismerték, hogy ezektől a hírszerző szervektől feladatokat kaptak és az Egyesült Államok és Anglia katonái beavatkozásra törekedtek.

Aból a célból, hogy újból megalakítsák az osztrák-magyar monarchiát, Habsburg Ottóval az élen, Romániában pedig úgynevezett „történelmi pártok” reakciós kormányt juttassák uralomra, mely megfeleljen a Wall Street szájzének. Már ennek a két pusztá ténynek az egymás mellé állítása is bizonyítja, hogy mennyire hamis, képmutató alapokon nyugszik Sbaeveross angol küldöttség az osztály-

Dolgozó népünk több mint ötven százalékkal túljegyezte a tervkölcson. Indul nemcsak az ötvenes terv. Nem kétséges, hogy a tervék alatt dolgozó népünk ugyanolyan lendülettel,

leletti bíraskodásról szóló állítása, amely bíraskodás állítólag ort áll a személyi jog bármilyen megsértése felett. Shawcross véleménye szerint az Egyesült Államokban és Nagybritanniában ilyen igazságszolgáltatás létezik. Lehet, hogy ezáltal Görögországra is gondol — Amikor az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányai a lassú agresszív elemek védelmére kelnek, azt követelik Bulgáriától,

Magyarországtól és Romániától, hogy sértsék meg a Romániával kötött békeszerződés negyedik pontját. A békeszerződések a pontjai ugyanis kötelezik Bulgária, Magyarország és Románia kormányait, „ne engedjék meg olyan szervezetek fennállását, amelyek azt tűzik ki célul, hogy a lakosságot a demokratikus jogaitól megfosztják”.

Az Ukrán Szocialista Szovjet

Közársaság küldöttsége az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintélyének megővése és a szilárd nemzetközi együttműködés helyreállítása céljából javasolja, vegyék le a kérdést a napirendről. Vessenek véget Magyarország, Románia és Bulgária, e valóban demokratikus országok ellen irányuló teljesen igazságtalan megkülönböztető eljárásnak.

Az ENSZ-ben folyó vita az USA alaptalan vádjaiából keletkezett

Az ENSZ különleges politikai bizottsága október 11-én iolytatta a világot, amelyet az Egyesült Államok és Nagybritannia küldöttsége erőszakolt a bizottságra. A vita az Egyesült Államok külügyminiszteriumának a bolgár, magyar és román népi demokrácia ellen felhozott teljesen alaptalan vádjaiából keletkezett.

Mint ismertes, ezekben az országokban reakciós, áruló és renegát csoportokat — angol-amerikai kémeket és ügynököket — Magyarországon Mindszenty, Romániában Maniu csoportját, Bulgáriában 15 reakciós jelkést ítéltek el. Ezek az ügyek már több, mint egy esztendője ürügyül szolgálnak az USA és Nagybritannia számára, hogy dihibdöt rágalom hullámot zúdítsanak a népi demokratikus rendszerek ellen, ellenséges hangulatot igyekezzenek kelteni irányukban és ezt az ellenséges hangulatot süfét, uszító hírvészek jeláira használják fel.

Az USA és Anglia kormányai megkísérelték, hogy felhozott badar-rágalmaszó vádakkal kapcsolatban, különleges vizsgálatot” indítsanak Bulgária, Magyarország és Románia ellen.

Az ENSZ különleges politikai bizottságának ülésén Visinszkij hatalmas, cáfolhatatlan érvekkel alátámasztott beszédben válaszolt az imperialisták rágalmas provokációjára.

— Midőn az ENSZ közgyűlésének harmadik ülészakára felvették a bulgáriai és magyarországi emberi jogok alapvető kérdését — kezdte Visinszkij beszédét —, már kétségtelen volt, hogy

egyáltalában nem arról van szó, mintha Bulgária és Magyarország megsértette volna az emberi jogokat és alapvető szabadságokat, hanem valami egészen másról.

Kezletlőt fogva szembe tűnt, hogy éppen a népi demokráciák népei,

telkesedéssel mutatja meg népi demokráciánk iránti szeretetét megbecsülését, mint amilyen lendülettel és telkesedéssel túljegyezte a tervkölcson.

melyek ellen a vádakot emelték, nyerték el a demokratikus jogokat és szabadságokat, hajtották végre demokratikus reformokat és valósították meg a népi demokratikus rendszert.

— Az Egyesült Államok és Nagybritannia képviselői mindenféle magasztos dolgokról szónokoltak itt, mint pl. „a civilizáció éb- dekeiről”, az „emberiességről” stb. Az Egyesült Államok és Nagybritannia képviselői céljaik és terveik jébb álcázása érdekében a Bulgária, Magyarország, Románia ellen a jogok és szabadságok miatt hangoztatott vádjaiukat a béke és nemzetközi biztonság fenyegetéséről, a békeszerződések és nemzetközi egyezmények megsértéséről szóló vádakkal kapcsolják össze.

— Ez alkalmas ürügynek látszik számukra, hogy beavatkozzanak Bulgária, Magyarország és Románia belügyeibe.

A továbbiakban célunk lesz bebizonyítani, hogy a valóságban sem Bulgária sem Magyarország, sem Románia nem sértette meg a békeszerződést, hanem ellenkezőleg, ezek a kormányok lelkiismeretesen, pontosan és különleges alaposzággal hajták végre a békeszerződések valamennyi követelményét.

— Célunk lesz bebizonyítani, hogy a békeszerződések megsértésének egész kérdését a hajánál fogva rángatták elő, különleges célok érdekében. E célokat nyilvánvalóan felédte Shawcross, midőn jelentőségteljesen kijelentést tett a világhözvélemény hatalmáról, melynek segítségével az illető kormányokat gyorsan meg lehet győzni a nehézségek elhárításának szükségességéről. Könnyű kitalálni, hogy a „nehézségek elhárítása” olyan „nehézségekre” vonatkozik, melyek abból keletkeznek, hogy az említett kormányok nem voltak hajlandók alávetni országuk érdekeit az amerikai monopólióknak, amely igyekezett behatolni a kelet-európai országokba és megpróbált ott a nagybritanniai, franciaországi és törökországihoz hasonló hadállásokat biztosítani. Ebben kell keresni a Bulgária, Magyarország és Románia ellen irányuló

angol-amerikai politika magyarázatát. Ez a politika nem most keletkezett, hanem már régen folyik. Ismeretes, hogy az emberi jogoknak Bulgáriában, Magyarországon és Romániában történt állítólagos megsértésével kapcsolatban kérdés az említett országok olyan kiemelkedő politikai eseményeinek kapcsán keletkezett, mint a bolgár Nikola Petkov és Lulcssev, a magyar Nagy Ferenc és Mindszenty, valamint a román Maniu és Braianu; népeleles csoportjának összeomlása és politikai csodje. Ezek a csoportok szoros kapcsolatban állottak az angol-amerikai monopóliókkal az Egyesült Államok és Nagybritannia reakciós köreivel és azok érdekeit képviselték. Emlekszünk rá, milyen hűvel és szenvedéllyel védelmezte az Egyesült Államok és Nagybritannia kormánya ezeket a csoportokat, amelyekre utolsó reményét feltette.

A vád csak ürügy...

— Ezek a tárgyalások azonban nemcsak a vádlottak árulását bizonyították be. Az egész világ színe előtt leleplezték a tervék szerzőit, a megátalkodott bűnösök védelmezőit.

— Ekkor jelentek meg a békeszerződések és a nemzetközi kötelezettségek megsértéséről szóló vádak. Ennek a lépésnek kellett megnyitnia a közvetlen utat az Egyesült Nemzetek és a nemzetközi bíróság felé.

— Miből állanak a Bulgária, Magyarország és Románia ellen felhozott vádak? A vádlók bizonyítéka éppen mindenekelőtt az említett bűnügyi perekre vonatkoznak. Az egész világ tudja azonban, hogy ezeknek a pereknek semmi közük sincs a Romániával kötött békeszerződés harmadik cikkelyéhez.

A békeszerződést nem megsértették meg úgy, hogy valamelyik cikkelye menedéket biztosítson a szerződést aláíró országok ellen elkövetett bűncselekmények tettesei számára.

— Az ilyen érvek tartbatatlan-sága nyilvánvaló. Még nyilvánvalóbbá válik, minthogy a békeszerződéseknek vannak különleges cikkelyei, melyek egyenesen kötele-

... az illető kormányokat, hogy küzdjenek a fasiszta jellegű szervezetek tevékenysége ellen. Vajon nem voltak-e Peikov, vagy Maniu pártívei és a többi bűnöző csoportok, amelyeket a bíróság elítélt, ilyen fasiszta szervezetek?

— Ezért kell világosnak lennie minden tárgyilagosságnak személyné, hogy Bulgária, Magyarország és Románia ellen a békeszerződés

megsértésével kapcsolatban hangzott vád durva hamisítás, hogy ez a vád teljesen mesterséges, koholmány, amelyet semmilyen valódi körülmény nem támaszt alá. Ez a vád csak ürügy az angol-amerikai kezdeményezők számára, hogy zavart keltsenek és elvonják a közvélemény figyelmét az angol-amerikai ügynökök romboló tevékenységéről, a Fieldek, Chapinek,

Perryk és társaik működéséről.

— Minden alkalommal, midőn a Bulgáriával, Magyarországgal és Romániával kötött békeszerződés értelmezéséről vagy végrehajtásáról van szó, a szerződések ki mondják, hogy a három államnak egységesen kell eljárnia. Amennyiben nem értenek egyet, a békeszerződésben leírt eljárási módozatot nem lehet alkalmazni.

Az új Német Köztársaság

Alig néhány nappal azután, hogy Pekingben kimondták a Kínai Népköztársaság megalakulását, Berlinben is új nagy demokratikus állam született: a Német Demokratikus Köztársaság. Történelmi jelentőségű esemény ez, nemcsak a német nép életében, hanem egész Európa sorsára is messze kihat. Azt jelenté az új fordulat, hogy a német nép hatalmas része döntő lépést tett az egységes, demokratikus Németország megteremtése felé, ugyanakkor felzárkózott a békeszerető országok hatalmas táborához. Bizunk abban, hogy munkánkban segítsni fognak azok a népek, amelyek a demokrácia talaján velünk együtt a világ békejéért küzdenek az imperialista terjeszkedés ellen, ezért örömmel üdvözljük mindazokat az erőket amelyek a népi demokratikus országokban már a legszorosabban együttműködnek velünk. Elsősorban üdvözljük a hatalmas Szovjetuniót, amely ezt a felelősest előrevetési és mindent elkövet, hogy megörvénnyelje a világ számára a békét! — jelentette ki Otto Pieck a német nép vezetője.

A szovjet kormány kezdettől fogva mindvégig leghatározottabban küzdött Németország kettészakítása ellen, a polgári egyezményhez híven állandóan sürgette a demokratikus Németország kormányának megteremtését és a német békeszerződés megkötését. Ez a törekvése azonban beleütközött az amerikai-angol imperializmus ellenállásába. A nyugati hatalmak az általuk megszállott német területeket a világreakció gazdasági és katonai fejtartárára igyekeznek átalakítani, hogy aztán a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen használják fel. A Szovjetunió kormányának jegyzéke ismétellen felhívja a világ figyelmét arra, hogy az imperialista hatalmak németországi politikájukkal a háború újabb tüzesővjét készítik elő. Európa népei nem tűrik a nyugati hatalmaknak ezt az újabb merényletet a béke ellen, de nem tűri maga a német nép sem, amely örökre megelégedett már a hitleri fasiszmus borzalmas következményeit és elszánt a harrral fordult szembe minden olyan kísérlettel, amely a régi hitlerista erőket használja fel az imperialista háborús tervek kérésztülvételére.

A milliós német néptömegek felszabadulásuk óta meggyőződhetek róla, hogy amíg Trizoniában, az amerikai, angol és francia zónákban ugyszólván semmi sem történik a demokratikus élet megteremtésére, s láthatják azt is, hogy a nyugati hatalmaknak nincs szándékukban végrehajtani az általuk megszállt területekben Németország demokratizálását és demokratizálását, ugyanakkor a szovjet seregek által felszabadított Kelet-Németországban a legfontosabb virányok közé sorolható a széleskörű földreform megvalósítása és a nehézipar államosítása. A nyugati hatalmak első pillanattól kezdve a szeparatista mozgalmakat támogatják övezeteikben és a zónai hátkormány felállítását is tulajdonképpen azt a célt szolgálja, hogy Nyugat-Németországot a háborús Allanti Szövetséghez csatolják. Ezért odzák el a német béke megkötését, ezért szabotálják az egységes Németország megteremtését s mindez az imperialista köröknek az a szándékával magyarázható, hogy Nyugatnémetországban hidfallal építsenek ki az imperialista háborús politika céljaira és a területi német reakciós militarista elemeket megnyergeljék a győzedelmes szovjet hatalom ellen.

A Német Demokratikus Köztársaság berlini megalakulását az egész világ haladó népei ószinte örömmel üdvözlöik, mert jól tudják, hogy ez a történelmi jelentőségű esemény újabb csapást jelent az imperialistákra s tudják azt is, hogy a német nép ezzel a tétellel rátepi a hatalas útjára.

Ujabb győzelmek Kinában

A kínai népi felszabadító hadsereg Honan tartományban újabb több, mint 10.000 Kuomintang-katonából álló sereget vert szét. A népi felszabadító hadsereg nyugaton harcoló csapatai felszabadítottak 11 tartományi székhelyt és a kisebb városok egész sorát. Az egyik alakulat mintegy 30 km-re közelítette meg a Honan-Kvangszui határt. A középső arcvonalon felszabadították Hang-Jang és Sejang fontos közlekedési csomópontokat.

A keleti arcvonalon küzdő népi

csapatok folytatják előrenyomulásukat dél felé.

Prágában nagyszabású tömeggyűlésen ünnepelték a kínai köztársaság kikiáltását. Fueringer miniszterelnök helyettes beszédeben kijelentette, hogy a kínai népi demokratikus köztársaság megszületése befolyásolja Európa további fejlődését is. A kínai demokratikus népköztársaság megerősíti a Szovjetunió vezető népi demokratikus táborát és újabb reményteljes biztosítékot jelent a világ béke megvédésére.

Ezerdolláros baklövés

London, október 12.

A Reuter washingtoni jelentése szerint az USA haditengerészetének egyik tisztje, Alfred B. Metzger, a csendesóceáni hadihajóhad légi haderejében teljesít szolgálatot, közölte az amerikai képviselőházi hadügyi bizottságnal, hogy a szovjet vadászpilóták, harcra kész állapotban, mint az USA legjobb vadászpilótái.

Ismeretes, hogy a B. 36-os amerikai repülőgép gyártását Johnson hadügyminiszter azért támogatta, mert a repülőgépet

gyártó vállalatnak ő az egyik fő részvényese. Az amerikai haditengerészet és a légierő közötti ellentétnek egyre élesednek. Trapnell amerikai tengerészkapitány a washingtoni képviselőházi hadügyi bizottsága előtt kijelentette, hogy a légierő egyetlen utókatapultója: a B. 36 nevű hatmotoros atombombázó repülőgép, nem egyéb, mint ezermilliódolláros baklövés.

• Minden héten lehetőleg szabadlag vásárolj meg toto szelvényt.

A Szovjetunió nem ismeri el a vitás kérdések létezését

— Az adott esetben nincs közös megegyezés, minthogy

a Szovjetunió nem ismeri el a vitás kérdések létezését és a békeszerződés megsértését.

Vitás kérdés nincs, a három hatalom nem eszikszik egységesen. Hogy kerül tehát ide a magyar békeszerződés 40. cikkelyében, a bulgár szerződés 36. és a román szerződés 38. cikkelyében előírt eljárás módozata? Persze azt mondják, az ügyvédek arra való, hogy a jogot és az igazságot kiforgassák. Ilyen ügyvédekkel van itt dolgunk. Róuk később fogok majd beszélni, midőn Shawcrossról és Cohenről kerül szó. Ők lába vetették erejüket, hogy kiforgassák a jogot és az igazságot.

— Ily módon, ha ebben az esetben az emített eljárási módozatot követelik, ez jogsértés, még hozzá olyan nyilvánvaló, hogy ehhez nem is kell kikérni a nemzetközi bíróság döntését. Kétségtelenné tartom, hogy a nemzetközi bíróság viszontasítja hogy ebben a kérdésben egyáltalán döntést hozzon. Fel kell tenni a figyelmet még egy körülményre, melyet néha lehetne történi, ha nem volna tény. Bolívia, az Egyesült Államok és Kanada azt javasolják, hogy a döntő bíróságnak két tagja legyen a vádlott fél nélkül. Olyan döntőbírósgot akarnak, hogy mindkét félben lesz vádló és bíró, de a vádlott félnek nem lesz képviselője. És ez a döntőbírósgodásnak nevezik, pedig ez ennek az a fordítása, hiszen a döntő bíróságban két félnek kell képviselője lennie, nemcsak az egyik félnek. Vajon nem a jog és igazság elferdítése-e ez?

Mi mást tesznek most az Egyesült Államok, Ausztrália és más hatalmak, mint megsértik azt a St. Franciscóban egyhangulag hozott döntést, amely nem enged meg a más államok belügyébe történő beavatkozást

már nem is beszélve az alapokmány egyéb rendelkezéseiről. Egy újabb ambíciózuság erre az adott kérdés tárgyalása az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, amely teljesen törvénytelen.

— Néhány küldöttség, elsősorban az Egyesült Államok és Anglia küldöttségei megkísérik, hogy bizonyos tényekre támaszkodjanak. Az ausztrálai küldött az emberi jogok és alapvető szabadságok romlásában történő általános megsértéséről beszélve — amint a beszédéből kivétem, — az igazságszolgáltatásról és a vallászabadságról beszélt. A román kormányt sem többet, sem kevesebbet nem vádolják, minthogy bevezette a népi ülnökök bíróságát. Lehet-e szégyenesebb vádat találni? Ezt a bírósági reformot, amely a személyiségi jogok tiszteltetését tartásán alapul — most úgy így keznek feltüntetni, mint az igazságszolgáltatás demokratikus elveinek megsértését. Nos ilyen vádat terjesztettek elő az Egyesült Nemzetek Szervezetének emelvényéről. Ime az Önök harmadik bizonyítéka, az emberi jogok megsértésére. De mit érnek ezek a bizonyítékok? Semmit sem érnek. Ezek nem bizonyítékok, hanem anekdoták gyűjteménye.

— Az Egyesült Államok és Anglia küldöttségei szennyes gyanúsításokkal illetik Magyarországot. Azonban, akik ezeket terjesztik, olyan szemmel látható tényeket hagynak figyelmen kívül, mint azt, hogy a választásokban az összes szavazók 96,7 százaléka volt részt és ez lehetett a leghosszabb és a legbiztosabb választás a hazafiság hatalmas fellángolása nélkül, amelyet a magyar választópolgárok a választások alkalmából tanúsítottak és ami természetesen szokatlán és lehetetlen a burzsoa államokban, ahol megszokott jelenségeké váltak a választási machinációk és csalások.

Az emberi jogok igazi védelme

— Az angol-amerikai tömb imperialista és különösen Shawcross utaltak az emberi jogokról szóló deklarációra, amelyet az ENSZ közgyűlése elfogadott és amely, mint Shawcross mondotta, megálapítja a civilizált népek részéről előrendő minimális színvonalat. Szó szies róli, a deklarációban van egy és más hasznos dolog, de nem lenne szíves Shawcross megnevezni ennek a deklarációnak azt a szakaszát, amely minden embernek munkát, kenyéret, egészséges lakást, a nőknak egyenlő munkabért, a férfiaknak egyenlő bért biztosít? Ilyen cikkelyek a sokat dicsőített deklarációnak nincsenek. Bulgária, Magyarország és Románia alkotmányában viszont vannak ilyen szakaszok és nemcsak szakaszok, hanem rális jogok is, amelyeket a dolgozók számára a népi demokratikus államok minden eszköze és ereje biztosít.

— Ismeretes tény: „A Magyar Népköztársaság biztosítja a polgárok jogát a munkára, munkájuknak mennyisége és minősége alapján való megfizetésével.” Az ilyen tények arról beszélnek, hogy a népi demokratikus országok alkotmányai valóban biztosítják az emberi jogokat, az ember igazi reális jogait és elsőbbséget az a szót jogát, hogy a holnapotól való féltelen nélkül, az éhenhalástól való féltelen nélkül éljen. Ezek az alkotmányok visszautasítják azt a vitathatatlant tényt, hogy a népi demokráciák gazdasági élete nem ismeri válságokat és nem ismeri a munkanélküliséget, amelyek már egész sor kapitalista országot fojtogatnak és amelyek helyre és holnapig még jobban jelentkezik fognak. Csakhogy ezekről a tényekről a vádló urak, Cohen és Shawcross urak még hallani sem akarnak.

A népi demokráciák biztosítják a népek szabadságát

— Néhány szót a sajtóról. Shawcross ur elégedetlen a sajtó helyzetével, a sajtó és a könyvkiadás szabadságával a népi demokráciák országokban, mert az ő szavai szerint ezekben az országokban nem engedik meg a szabad embernek és a független lapoknak, hogy azt írják, amit gondolnak. Ennek során Shawcross urat saját mondására emlékeztetem. 1945-ben Shawcross ur azt javasolta, hogy Angliában minden lap első oldalán a következő bejelentést helyezze el: „... lap ennek a lordnak a tulajdona. Ennek a lapnak az a célja, hogy gazdasági előnyöket húzzon és kifejezze azokat az egyéni nézeteket, amelyeket Ólord-ága időről-időre vallani méltóztatik.”

— Ezt mondotta Shawcross ur három évvel ezelőtt. Akkor ő szereltett itt vörös zsebkendővel a bal felső zsebében megjelenni. Ez a

zsebkendő most már nem látható. A bulgáriai magyarországi és romániai sajtóörvények véget vetettek annak, hogy a sajtó szerveit a magánbirtokosok kapitalista érdekeire, szűk népiellenes csoport érdekeire használhassák fel. Ezek a tények a tényleges sajtószabadság megvalósítására irányulnak. Ezt a szabadságot csupán abban az esetben lehet biztosítani, ha a sajtó mentes a magánkiadó monopóliumok, trösztök és szindikátusok nyomásától és diktátumától, ha a sajtó arra irányul, hogy mindenki nek a demokrácia érdekében biztosítsa a jogot a szabad véleménynyilvánításra, különösen a szólás- és a sajtószabadságot olyan feltételek mellett, hogy a szólás- és sajtószabadságot ne használják fel háborús propagandára, a népek közötti ellenségeskedés felszítására, az új megkülönböztetésre, régalmozó híresztelések terjesztésére.

A szovjet küldöttség kéri a javaslat visszautasítását

Bulgária, Magyarország és Románia felkísérletesen teljes mértékben és szigorú pontossággal teljesíti a békeszerződés alapján magára vállalt kötelezettségeket.

Mindezek a vádak elestek és el kellett esniük, mert ezek a vádak hazugok és — mint a közmondás mondja — a hazug embert hamarabb utólerik, mint a szanta kutyát.

Ezzel szemben kétségtelenül bebizonyosodott egy dolog: Az Egyesült Államok és Anglia reakciós köreinek szíves törekvése arra, hogy bevonják az Egyesült Nemzetek Szervezetébe a népi demokratikus országokkal szemben ellenséges hadjáratba, eszközül használják fel az Egyesült Nemzetek Szervezetét ahhoz a po-

litikájukhoz, amellyel nyomást akarnak gyakorolni más országokra, be akarnak avatkozni ezek belügyébe, hogy letérésre kényszerítsék ezeket az országokat a demokrácia és a szocializmus további fejlesztésének és megszilárdításának útjára, hogy megpróbálják befolyásuknak alárendelni ezeket az országokat, nem riadva vissza ennek során semmiféle módszertől és eszköztől.

— A Szovjetunió küldöttsége felhívja a külpolitikai bizottságot, utasítsa el Kanada, Bolívia és az Egyesült Államok határozati javaslatát, mint olyan javaslatot, amely ellentmond az ENSZ alapokmánya elveinek és régalmozó és hazug kihoránásokat tartalmaz a maga népi demokratikus társadalmát építő 3 demokratikus állam népi ellen.

A „DEBRECZEN” szerkesztősége és Kiadóhivatala

új címe

Kisgazdapárt helyisége (Bika-épület) bejárat a Bika-trafiknál Bajcsy-Zsilinszky Endre-utcán.

Egyre lendületesebben folyik az őszi szántásvetést ellenőrző bizottságok munkája

A vármegye minden részében egyre erőteljesebben és lendületesebben folyik az őszi szántásvetés, az ütemterv betartásának ellenőrzése.

Az ellenőrző bizottságok tervszerűen folytatják munkájukat, a népnevelők a felvilágosítás munkáját végzik nagy eredménnyel.

Nádudvaron különösen értékes és eredményes a felvilágosító munka, 100 népnevelő, sok DEFOSZ-tag, MNSZ-asszonytársulatok EPOSZ-tagok végzik a felvilágosítást és ellenőrzést a népi szervek irányítása mellett és ennek látható eredménye, hogy éppen javul az őszi szántásvetés üteme.

A kulákság elleni harc is ebből áll, hatékonyabb az ellenőrzés és sorra fedik fel a kulák szabotázsi tevékenységét. Az öntudatosabbá vált dolgozó paraszti nem ül fel már a kulák praktikáknak és a kulákok által terjesztett reményeknek, hanem annál nagyobb lendülettel és lelkesedéssel végzi el az őszi mezőgazdasági munkálatokat, elsősorban a szántásvetést és betakarítást.

Es amíg a kulákság szabotál, vagy csak immel-ámmal, tessék-lássék végi el a szántásvetést, addig a dolgozó kisparaszt büszkén, öntudatosan jelenti a közszolgálat, hogy teljes egészében elvégzte az őszi mezőgazdasági munkálatokat. Így Nádudvaron: Szalmári Janos 14 holdas, Baranyi Lajos 8 holdas dolgozó paraszt családok teljesítette idő előtt 100 százalékosan az ütemtervet.

Megérdemli a nép állama, hogy mi is becsülettel, szívvel-lelkelrel és ha kell áldozatosan végezzük el az őszi „gazda” munkát, hiszen a dolgozó állama is törődik velünk, segít rajtunk, jobb életfeltételeket nyújtott és fog nyújtani a közeljövőben is. A jelenvalókat egyhangulag mondják rá az „igent, ugyancsak...”

FOKOZÓDIK A VERSENY LENDÜLETE A TERMELŐCSOPORTOK KÖZÖTT

A debreceni és hajdúmezei termelőcsoportoknál az őszi betakarítási munkálatok, a szántásvetés folyamatában van, nagy lendülettel és munkakedvvel versenyeznek folyik. Egyre nagyobb eredményeket érnek el az őszi szántásvetésben, az ütemterv teljesítésében; például mutatnak a közösen termelő csoportok az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak úgy a betakarítást, mint a kenyérgabona elvetését illetően.

Egyre több helyről érkezik be a jelentés, hogy a föld legmagyobb része már a rozsban van és a búzavetést is nagy százalékban teljesítették az ütemtervnek megfelelően, sőt néhol túlszárnyalva azt.

A debreceni termelőszövetkezői csoportok közül a Gygyori-telepi Petőfi-csoport jelentette, hogy a rozsvetést befejezte, a kőzészántásnál 122 holdon, mélyszántásnál 70 holdon végezték már el a munkát. A betakarítás is nagy ütemben folyt és a befejezés előtt áll. Még kevés búzavetés van hátra, de ezt is idő előtt elvégzik, így az ütemtervet a közből határidő előtt, október 15-én október 31-nél jóval hamarabb befejezik.

A nemrég alakult vasmospécsi Petőfi termelőcsoport is jó eredménnyel működik és előrehaladt az ütemterv teljesítésében.

Az ütemtervet kellő módon, az elhagynál lényegesen jobban teljesítették a Rákosi-telepi Dózsa és Petőfi, a Hajduböszörményi Dózsa termelőcsoportok.

működik a hajduszentpéteri közösen termelő szövetkezeti csoport.

Némileg lemaradtak és most hozzák be a hátrányt a debreceni Ságvári, a nádudvari termelőcsoport. Itt a betakarítás miatt késve indul meg a szántásvetés, de a hátrányt már behozták és rövidesen az elesorparba lesznek.

Általában a termelőcsoportok igen jól teljesítették az őszi szántásvetési munkákat és példát mutattak: jó munkájukat hozzájárulnak az ötéves terv alapjai lerakásához és biztosítják a dolgozók kenyérét.

Amerika a német népnek az ágyútöltelék szerepét szánta

A német események nemzetközi visszhangja

A német demokratikus köztársaság kialakítása, a demokratikus német kormány megalakulása mindenütt hatalmas visszhangot váltott ki a nemzetközi sajtóban.

A MOSZKVAI NOVOJE VREMJA

Megállapítja, hogy a potsdami megállapodás alapelveit egyedül a Szovjetunió valósította meg következetesen a saját megcélzott övezetében. A nyugati hatalmaknak a német kérdésben foglalt álláspontja egyenes kapcsolatban áll az angol-amerikai imperializmus háború utáni agresszív irányú politikájával. Az amerikai világuralmi tervek Németország népének az ágyútöltelék szerepét szánja az új háborús kalandban. A nyugati hatalmak azonban nem számolnak az azal, hogy a hitleri támadó politika tapasztalatai és saját kegyetlen megcélzott politikáik nem marad hatás nélkül Németország népi tömegére. A német demokratikus köztársaság kialakítása annak jele, hogy a német nép nem hajlandó

Egyesül a VAOSZ és a KAOSZ

Szombaton és vasárnap Budapesten tartják a közalkalmazottak és a városi és vármegyei alkalmazottak szakszervezeti egyesülési kongresszusukat. Egyetlen szakszervezet tömöríti ezután magába a közalkalmazottakat, valamint a városi és vármegyei dolgozókat.

Az egyesülési kongresszuson a debreceni VAOSZ-t Csuka Lajos, a városi kerületet dolgozója és Sebestyén Ákos útkár képviseli. A debreceni KAOSZ részéről Szilágyi Ferenc (igazságügyi szakszervezet), Molnár Kálmán (pénzügyi szakszervezet) és Simai Ti. vadaráé (belkereskedelmi igazgatóság) utaznak fel Budapestre a kongresszusra.

Magyar mazsola terem Pallagon

Debrecen határában, Pallagpusztán, búszholdas területen van a Mezőgazdasági Tudományos Központ Növénytermesztési Kutató Intézete. A gondosan művelt földjeiken soha nem látott növényeket ápolnak: burgonya-paradicsomot, magyar mazsolt, ágas kukoricát.

— Csodálatos? — kérdi Dóri Béla egyetem tanár, az intézet egyik vezetője és mindárt válaszol is:

— A csodálatos csak az, hogy milyen soká kellett arra várni, amíg Micsurin és Liszenko tanításai eljutottak hozzánk.

Most az ő eredményeik alapján folytak nálunk a kísérletek.

Az intézetnek sikerült egy tőrl burgonyát és paradicsomot termelni: Dóri Béla elmagyarázza,

hogy egyesítés burgonyát ottolt be paradicsommal és

a tő felül paradicsomot, alul pedig burgonyát terem.

A héjtalan tökmagot 1942 óta ismerik Magyarországon, csak éppen nem tudták, mire lehet használni. A Növénykutató Intézetben most megtalálták a módját.

A héjtalan tökmag tökéletesen hasonlít a mandulához, csak táplálébb.

mert 45 százalékban tartalmaz nyersszirt és 40 százalékban fehérjét. Mivel homokos területen kitűnően terem, a közeljövőben országos viszonylatban is megindul a termesztése.

Az intézet büszkesége a magyar mazsola.

— Ez nem szőlő — magyarázza Dóri Béla —, hanem egy-ajta csipkéslevelű földterületű növény.

Ha megaszalják, olyan, mint a mazsola. A magyar mazsola nagy mennyiségben terem Nagykiszony környékén. Májusban kezd érni és ettől kezdve kéthetenként folyamatosan szedni lehet, mindaddig, amíg a fagy beáll. Az eredeti mazsola „C” vitamint egyáltalán nincs, de a magyar mazsola 40 milligrammot tartalmaz 100 grammként. Így

„C” vitamintartalma egyenrangú a citromsávéval.

Most az intézetben abban a irányvonalban a kutatások, hogy kidolgozzák a növény legjobb termesztési technikáját a nagyban termelére.

Manninger professzor érdekes kísérleteket folytat az úgynevezett sikló kukoricával. Ezt az

ágas kukoricáját kérésztelés útján hozták létre.

A hideg éghajlatot jól bírja, termése nagyobb és hatalmas zöld lombzata bőséges takarmányul szolgál.

Felsozni sem lehet, mi mindennel foglalkozik még a pallagpusztai Növénykutató Intézet. Az intézet nagy léptekkel halad előre Micsurin—Liszenko modern agrárbiológiájának útján.

Titoék Boszniában korrupt, orgazda, usztasa gyilkosokat raknak a bebörtönzött hazafiak helyébe

Prága: A Nova Borba beszámoló a Nyugat-Boszniában újult erővel dühöngő letartóztatási hullámról. A jugoszláv nép legjobbjai már régóta álltak Titoék szíjzáján és nem hajlandók meghajolni az egész világ előtt leplezett kékem, gyilkosok és népnemlő imperialista zsoldosok terrorralma előtt.

Sarajevóban egy nap sem múlik el letartóztatások nélkül. A közel-műltben több magasrangú tisztet is letartóztattak. Hasonló a helyzet Banjalukában, Jajcebán és több más városban is. A letartóztatottak sorsáról semmit sem tudnak. A naponta letartóztatott több száz kommunista becsületesség hazafi helyébe a pártba és más fontos helyre mindenféle korrupt elemek, orgazdák és gyilkos usztasák kerülnek.

A TITO-KLIKK KIARUSITJA JUGOSZLAVIA TEREMSZETI KINCSEIT

Moszkva (TASZS): A Kraszna Zvezda írja: A francia sajtó jelentése szerint a Tito-klikknek nyújtott 20 millió dollár kölcsön egyik alapfeltétele az volt, hogy fokozzák a stratégiai szempontból fontos nyersanyagok kivitelt Jugoszláviából az Egyesült Államokba, de az USA nagytökesei ezenkívül még azt követelték, hogy a stratégiai fontossággal bíró nyersanyagok bányászását is helyezzék amerikai ellenőrzés alá. Augusztusban már Belgrádba érkezett amerikai bankárokból álló bizottság az ország gazdasági helyzetének tanulmányozására. A Tito-klikk néppellenes politikája tehát olyan helyzetet teremtett amely

többé megbékélni a nyugati hatalmak büns politikájával, amely szuverenitását megsemmisíti, függetlenségét és nemzeti létét fenyegeti. A szovjet közvélemény üdvözi a demokratikus német köztársaság megalakítását, amelynek hívatása, hogy helyre állítsa Németország egységét — összhangban a potsdami megállapodással.

A BERLINI LAPOK

közül a Neues Deutschland különösen fontosnak tartja Grote-növelnek azt a kijelentését, hogy az Odera—Neisse vonalát a béke határának tekinti.

A Tribune kiemeli, hogy a lakosság különös örömmel fogadta az élelmiszerek adagolási rendszerének rövidesen várható megszűnését.

WIERBLOWSKI, AZ ENSZ KÖZGYÜLESEN RESZTVEVO LENGYEL KULDOTTSEK VEZETOJE

szintén örömmel üdvözölte a hivatalos kijelentést a lengyel-német határ elismeréséről. Kijelentette

azt is, hogy Lengyelország elleni Németország teheradóbojának politikáját, mert ez csak a nacionalista és sovinszta elemeket erősítette.

A PRAGAI LIDOVE NOVINY

szerint az új német kormány a nemzeti jobb jövőjének biztosítéka és számíthat a világ valamennyi demokratikus erőinek, a csehszlovák népek támogatására is.

A nyugati hatalmakat a kelet-németországi események a legnagyobb zavarba hozták. Ez kiténik a lapok cikkeiből. A párisi Le Monde tyiltan beismeri, hogy a nyugatiak számára egyetlen útökártya maradt, a revizionizmus éiesztése és állandó haugoztatása. A lap washingtoni tudósítója beszámol az USA kormányköröknek zavarodottságáról is. A beszámolóból világosan kiderül, hogy az amerikai vezeték egészen kétségbe ejtette, hogy a demokratikus német köztársaságok nem lojtotgatlák ugyanolyan „megszállás szabályzatok” mint a bonni bábállamot.

A kínai forradalom az Októberi Szocialista Forradalom törvényes gyermeke

Moszkva (SZIE): Zaslavszkij írja „A világ új képe” című cikkében.

A történelem nem magától halad, emberek irányítják és oszítják. A szovjet nép a nagy Októberi Szocialista Forradalom óta már 32 éve szilárdan halad azon az úton, amelyet Lenin és Sztálin előre látott és megjelölt. A szovjet nép tudatosan csinálja a történelmet. A népek a kommunista párt vezet, amely látja, hogy mi van előtte és körülötte. Ezzel szemben minden burzsoa megfigyelő kénytelen elismerni, hogy a kapitalista világ számára az eltelő a kudarcok, jévédek, politikai és gazdasági csődök sorozata.

A nagy Októberi Szocialista Forradalom után a burzsoa tudósok azon az alapon, hogy a munkásosztály minden előbb kísérlete a hatalom átvételére sikertelen maradt, kijelentették, hogy a szocializmus megvalósíthatatlan. A marxizmus tanítói viszont azt mondták, hogy a kapitalizmus törvényesülően szocializmusnak kell követnie és hogy a proletariátus diktatúrája a társadalom új formája. Lenin és Sztálin megvalósították azt, amit a marxizmus-leninizmus tudománya, a társadalmi fejlődés tudománya előre látott és megért. Napjainkban már a szocializmus nem egyszerűen új rendszer a népgazdaságban, hanem magasabb rendszer, elvitatathatatlannul fölényben van a régi kapitalista rendszerrel szemben. A szocializmus és a velejáró igazi demokrácia nem idegen egyetlen nép számára sem. Az, amit a szovjet nép végrehajtott,

minden nép megteheti, ha kezét kiszabadítja a bilincsekből, ha marxista-leninista társadalomtudományi szemléletre van.

A valóság ezt bizonyítja. A népi demokráciák egymásután lépnek ugyanarra az útra, amelyen a Szovjetunió már messzire előre haladt és nagy sikerrel épít a szocialista gazdaságot, túl haladták a háború előtti színvonalat, a nép jóléte növekszik.

A kínai nép győzelme is a társadalomfejlődés tudományának, a szocializmushoz vezető út harcáról szóló lenin és sztálini tanításoknak világtörténelmi győzelme. A kínai forradalom az Októberi Szocialista Forradalom törvényes gyermeke.

Minden út a kommunizmushoz vezető és a világ népe, ezen az úton haladnak előre a népek nagy vezetőjének, Sztálin k irányításával.

Debrecenben

-3 fok

Magyarországon az időjárás napok óta derűs, száraz, hűvös, a nyugati részeket kivéve hosszú ideje tart a száraz, esőtlen időjárás. A hőmérséklet napközben a napsütés hatására az éjszakai órákban igen erős a lehűlés. Csütörtökre virradóra sok helyen megközelítette vagy elérte a fagypontra. Debrecenben és Nyíregyházán —3 fokra éjszakai fagy volt.

Fülöp község változatlanul az élen jár az őszi szántás-vetés, az ütemterv pontos teljesítésében — így hangzik minden héten a hivatalos jelentés, amely az ütemterv állását tartalmazza. Ez a kis község, Fülöp, végig példamutatóan dolgozik, az élen jár; a kötelezettség teljesítésében. Fülöp község megérdemelte az ütemterv jelentőségét, a dolgozó parasztság átérezte, hogy a szántás-vetés időre történő pontos, lelkiismeretes elvégzésével az ütemterv alapját rakja le, a dolgozó kenyerét biztosítja. A dolgozó parasztság lelkesen, odaadóan, lendülettel teljesítette a szántás-vetést.

Büszkén mondja a községvezető Mészáros János, hogy Fülöp községben nincs késés, nincs lemaradás: — Tudjuk mindnyájan, mivel tartozunk a dolgozó állománknak, a nép államának, amely oly sokat jelent nekünk. Fülöp község lakóinak, amelynek (majd) közösen önállóságunkat, közösséggé való alakulásunkat

amelyik élen áll

Fülöp

az őszi munkálatokban

De a számok mindennél ékebben beszélnek. Rozsban az előirányzat 2300 hold volt az ütemterv szerint és október 8-án, hétnappal a határidő előtt már 2020 hold rozsvetés végeztek el. Búzában 600 hold az előirányzat, ebből október elején, vagyis majdnem 30 nappal a határidő előtt már 325 holdat bevetettek, a kenyérgabona legnagyobb része már a földben van. És a hátralevő napokon, különösen ha eső is jön

Egy község

amelyik lemaradt

Földes

közbe, teljesen befejezi az őszi szántás-vetést Fülöp, jóval a kitűzött határidő előtt és végleg megtartja az első helyet.

A község lakói közül, több mint a fele, körülbelül 65—70 százalék már teljesen befejezte az őszi szántás-vetést, ami szinte egyedülálló nemcsak a megyében, hanem országos viszonylatban is, különösen az, hogy ily sokan végeztek el idő előtt a szántás-vetést.

Büszkék is erre a Fülöpek. — Szabó András 7. holdas kisparszt mondja: — Átéreztem már, hogy mit jelent az ütemterv teljesítése. Szívvel, lélekkel dolgozunk, hogy a dolgozó kenyerét biztosítsuk, az ötéves tervet elősegítsük, hiszen ez mindnyáink felelősségét, további jó sorsát jelenti.

Bizony így van ez — folytatja Kocsis Sándor középiparász, öszi szántás-vetés elvégzője a munkát, mert az életpolitikai kötelesség is ott. Sokkal tartozunk a nép demokratizálásának, igyekszünk megmozdítani, visszafizetni, meghálálni. A tervkövetés jegyzésével éppen úgy, mint az őszi mezőgazdasági munka szervezése, pontos elvégzése.

Fülöp község lakói jól gondolkoznak — tudják kötelességüket, példát mutatnak — élen járnak.

Földes község alaposan lemarad az őszi szántás-vetés elvégzésében az ütemterv teljesítésében. 2200 holdból mindössze 50—60 hold van eddig bevetve. Szinte érhetetlen Földes lemaradása, amely a tavaszi szántás-vetés elvégzésében az élen jár, a beszüntetésben is a legjobbak között foglalkoztat. Mi ennek az oka?

A lemaradás oka: a kulákok szabotázsja és rémhírterjesztő, kártévő agitációja. De Földes község demokratikusan gondolkozó dolgozó parasztsága magára talált házigyűléseket tartott, fellégitő munka indult meg és a szabotáló kulákokat leleplezte, a kulákság fejére ütött. Kiderült, hogy Gál Géza 107 holdas, Szőlősi József 87 holdas, Budaházy Mihályné 54 holdas, Sólyom Károly 35 holdas kulák szobát alakítottak a tengeritől éppen úgy nem végeztek el, mintha nem kezdtek hozzá a szántás-vetéshez sem, szabotáltak, hanyagoltak mindenfajta mezőgazdasági munkát.

Pedig Budaházy Mihálynéknak még ispanja is van, még sem vettek be egy holdat sem...

De most, a felvilágosító és ellenőrző munka után megindult nagy lendülettel a munka.

— Behozzuk a hátrányt — mondják Földesen a községvezető. — Behozzuk a mulasztást, a késést — fogadjuk meg a dolgozó parasztiok és vigyázzunk a kulákokra is, nehogy tovább szabotál-

janak és szegényt hozzanak Földesre, amely az élen szerezte járt minden közérdekű teljesítményben...

De nem mindenki hoz szegényt Földesre, sok dolgozó kis- és középparaszti van, aki már idő előtt teljesítette, befejezte az őszi szántás-vetést. Ime pár kisparszt, aki példamutatóan járt el és büszke öntudattal és önelégültséggel jelentette be a községvezetőnek:

— Becsületesen elvégeztem az őszi szántás-vetést. Elismeréssel emlékeztünk meg Boldog József 8 holdas, Pálfi Antal 4 holdas, Mocsári Imre 3 holdas kisparszt nevére.

Földes község lakóinak hangulatát így lehet jellemezni: Megindult a lendületes munka, behoztuk a késést, a hátrányt, nem sokára az élen leszünk és vigyázzunk, éberek leszünk, nehogy a kulákok folyathassák a szabotázsát és a kártévését.

A kultúra eredményei

A Pravda vezércikke a Szovjetunió népeinek és nemzetiségeinek kultúrájával foglalkozik.

— Országunkban mélyreható és sokoldalú kulturális forradalom ment végbe. — írja. Hatalmas hatása kiterjedt a nagyvárosokra és a kis falvakra, átjárta a világhoz minden vidéket és a világ leghatódottabb kulturájú országává változtatta.

— A kulturális forradalom sikereit elválaszthatatlanok a leninizista állami nemzeti politikai eredményeivel. E politikai biztosította a Szovjetunió valamennyi népe kulturájának viharos sebességgel fejlődését, sokoldalú felvirágozását. Ez a kultúra formájában nemzeti, tartalmában szocialista.

— Amikor a Párt a kulturális forradalom megvalósításához látott, azt tűzte feladatul maga elé, hogy minden népet és nemzetiséget a saját anyanyelvén tanító iskolák bőséges hálózatát létesítse az országban, a Szovjetunió népeinek anyanyelvén kifejlésze a sítót, a színházat, a mozik és egyéb kulturális intézményeket.

Szállít elvált „A nemzeti kérdés és a leninizmus” című kiváló munkájában a következőket írja: Miért anyanyelvűk? — kérdezik. Azért, mert a nép milliónyi jömege a kulturális, a politikai és gazdasági fejlődés terén csupán anyanyelvűk, nemzeti nyelvűkön tudnak sikereket elérni.

— A Kommunista Párt mindig támogatja és támogatja a nemzeti kulturális fejlesztését, a nemzeti nyelvűköt és színházakat, gondosan neveli a nemzeti ér-

teliségi kádereket. A múltban elmaradott nemzeti nyelveknek és életmódjuknak megfelelő formában kapcsolódtak be a társadalmi egyetemes emberi, szocialista kultúrába. Minden szövetséges köztársaság, minden Szovjetunióban élő nép és nemzetiség példája szemléltetően mutatja, milyen óriási sikereket értünk el a kultúra fejlesztésében.

— Nemrég tartották meg Moszkvában a tadszik irodalmi hetet. A szovjet főváros közömbösködés nélkül a tadszik köztársaság irodalmi, költői eredményeit, a estvéri tadszik köztársaság irodalmi, költői, színi és művészeti fejlődését. A szocialista gazdasági élet, a termelői erő gyors fejlődése köve kezében felvirágozott a tadszik nép kultúrája is. A tadszik köztársaságban ma körülbelül három ezer elemi- és középsiskola, több mint 40 főiskola és technikum működik, mindegy 70 lapot adnak ki, tömeges példányszámban jelennek meg orosz és tadszik nyelvű könyvek.

— A tadszik nép kiemelkedő kulturális eredményeit, amelyeket az irodalmi hét ély lenyűgöző erővel mutatott be, a Szovjetunió minden népére, kivétel nélkül jellemzők.

— A szovjet állami rend rövid történelmi időszak alatt megszűntette azt a kulturális elmaradottságot, amelyet a nemzetiségek egész sora a múltból örökölt, lehetőségeit nyújtott nekik, hogy a fővárosi Oroszországot és vele együtt haladjanak tovább előre —

Itt az új textilnövény:

A PÁLMALILIOM

Az ország minden részében, parkokban, kertekben, temetőben megtaláljuk a bódító virágú, alacsony zöld pálmaliliomot. Azt azonban már kevesen tudják rájuk, hogy ez a Mexikóból származó növény nemcsak szép, hanem rendkívül hasznos is.

Mexikóban és Közép-Amerikában „Yucca” néven ismerik és rendszeresen termelik. Rogyából kitűnő minőségű zsinórt, kötelet készítenek, gyapotlanóképpel előrendű ruházatot is készítenek belőle. Magjából finom ételajat nyerhetünk, a többi részét kiváló takarmányt adnak.

A pálmaliliomot 40 cm távolvágra, 120—160 cm sortávolságra ültetik, mint a tormát és bakbábasan művelik. Ezen háromszoros gyökeres le aratható. Hazánkban a Yucca kitűnően fejlődik, különösen az Alföld és a Nyárség homokos talaját kedveli. A szárazságot és a telet jól bírja.

Az ötéves terv keretében kísérleti intézkedések már főtve megkezdik a Yucca rendszeres termesztését és ipari célra való felhasználását.

nálását. Az ötéves tervben megtervezett és nagyban természet új növényeik között helyet foglal a pálmaliliom is. Rendszeres termesztése előbbi teszi a ruházatot és újabb bevételi forrást biztosít a dolgozó parasztságnak.

1507 ovodában 55.000 gyermek nyer elhelyezést

270 üzemi ovoda és napközi otthon működik az egész ország területén és ezekben több, mint 13 ezer gyermek nyer elhelyezést. Ezekben az otthonokban kialakítják a gyermekekben a közösségi szellemet, és előkészítik a komoly és jó iskolai tanulásra. A szakszervezetek minden ovodát és napközi otthonat rendszeresen ellenőriztetnek gazdasági és pedagógiai szempontból. Az országban összesen 1507 ovodában több mint 55.000 gyermektől gondoskodik a demokrácia. A vidéki városokban és községekben működő ovodák semmivel sem maradnak el a fővárosiaktól.



APOLLO
4, 6, 8 óraker
Tolnay Klári, Basthy Lajos új magyar filmje!

Egy asszony elindul
Letűnt rendszer nagyságos asszonya, hogyan valik a dolgozó társadalom hasznos tagjává.

VIGSZINHÁZ
Általános renoválási munkálatok miatt már napig zárva

METEOR
Vasárnapig bezárva
4, 6, 8 óraker!
Parhomenko izgalmas életregénye:

Hősök élén

Elkészült a 3.000 nézőt befogadó nagyerdei szabadtéri színpad terve

A város műszaki ügyosztályán Andrassy István műszaki tanácsnok elkészítette a nagyerdei szabadtéri színpad tervét.

A nagyerdei park egyik fésői helyén, a Kossuth-kollégiumtól száz méterre, könnyen megközelíthető részen épül meg a szabadtéri színpad. Amfiteátrum-szerűen emelkednek a nézőér legyező módjára széjjelterülő sorai, kihasználva az erdőben levő domb emelkedését. A nézőtér a Kossuth kollégium felé tekint, a színpad a kollégium felé eső részen épül meg.

20x100 méter területű lesz a szabadtéri színpad és ezen a pompás szélességében és mélységében egyaránt nagykitérjedésű színpadon tömegjelenes darabok is előadhatók lesznek, nagyszámú táncoscsoportok, énekesek is felléphe

A színpad talját aszfalttal burkolják, a nézőtérben elhelyezkedő gyepszíj. Az erdő fái sem sérvednek az építés során, olyan szerencsésen választották meg a színpad és a nézőér helyét, hogy minden fa megmaradjon a helyén. Két fa marad a színpadon is, több fa pedig a né-

zőtérben, de ezek sem akadályozzák a látást.

A színpad körüli épületek meg az öltözők hangszigeteléses falakkal. A falakat fuftönnyel borítják be, így azok a színpad természetesen zöhd háttérrel adják.

Hé, körkékelyben három méter ültőhely lesz a nézőtérben. Kis téglák, vagy betonpillérekre helyezik a padokat. Mindenkinél kényelmes hely jut.

Az elkészült tervben arról is gondoskodás történt, hogy a be- és kijárat is a közönség kényelmét szolgálja. Három-három pénztár és három-három bejárat lesz a színpad mindkét oldalán.

A színpadot és a nézőtér sötétrotyháló és mögöttes előövezéveszi majd körül. Az egész szabadtéri színpad beolvad az erdő környezetbe.

A város műszaki ügyosztályán Szajhári Zoltán műszaki rajzoló mos. rajzolja a négy építkezés pontos, részletes tervét. Ennek elfogadása után előreláthatóan még az ősszel hozzákezdnek a nagyerdei szabadtéri színpad földmunkáihoz.

Jövő nyáron már szabadtéri előadásokban gyönyörködhet a debreceni közönség a Nagyerdei színpadon.

A FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG ára vasárnaptól kezdve **60 FILLÉR** egy forint helyett

